高雄市婦女權益促進委員會「環境空間小組」
第6屆第1次小組會議紀錄
時間：110年11月23日(星期二)上午9時30分
地點：市府6樓第四會議室
主席：蔣委員琬斯、吳委員文彥(林專委裕清代)
出席委員：譚委員陽 蔣委員曉梅 楊委員富強 
出席人員：工務局 呂至中 陳仁穎 鍾春仁 林怡廷
水利局 林俐婷
環保局 楊淑如
交通局 郭志宏   
捷運局 邱佩君 吳光昇
農業局 李世瑜
海洋局 劉秀強

經發局 林和民
民政局 黃碧英
社會局 蕭惠如
文化局 曾佩羚 林耿德
原民會 謝孟宇
客委會 劉正斌
主計處 蘇瑋琳
警察局 蔡明珊
運發局 李幸育
消防局 請假

新聞局 請假
都發局 洪秀芬 張簡玉真(紀錄)
壹、確認上次會議紀錄
決議：准予備查。
貳、報告案
    報告案一                              報告單位：辦理機關
案由：本市婦女權益促進委員會各項婦女權益工作重點分工表-環境空間小組110年1月至10月工作辦理情形。
委員發言重點：
一、請各機關填寫重點分工表的工作報告時，盡量以表格呈現，以利資料比對及閱讀。
二、性別統計不拘泥於生理性別，性別是個基礎，當加入不同面向時，就會呈現有意義的意涵，例如都發局的住宅補貼性別統計若要進一步呈現性別意義，建議可參考戶政司的家戶型態統計類型(如:單人、夫婦、單親、核心…等)。
三、農漁會理監事女性人數偏低情形是各縣市面臨的問題，雖然選舉辦法是中央機關訂定，但期待本市能提出更積極的作法(如:獎勵措施、性平教育宣導課程)，以鼓勵女性投入。
決議：
一、以下事項請主辦機關配合辦理，於下次會議補充： 
【7-1-1】
(一)都發局：住宅補貼性別統計請參酌委員意見補充相關資料。

(二)農業局、海洋局：農漁會理監事女性人數偏低，請研擬具體改善作法，並提供上一屆統計資料，以利比較，提下次會議說明。
【7-2-1】
工務局：勞工工作環境「環境空間、設施制度的滿意度」有關男女人數性別比例計算方式，應以各項設施男性或女性總人數為分母，以利比較差異度。
【7-3-1】
交通局：旗山轉運站廁所環境改善已於109年10月23日完成，工作內容同意除管。
【7-3-2】
交通局：鄉偏地區公車式小黃服務，建議加強宣導，請補充相關作法。
參、討論事項
    提案一                                 提案單位：都發局案由：謹提工作重點分工表修正一案，提請討論。
決議：
一、政策內涵7-2與7-4整併為「7-2公私合作，以滿足不同性別與弱勢處境者的基本需求」；7-3改為「不同性別與弱勢的多元價值與知識得以成為主流或改變主流」。
二、協辦機關刪除。
三、重點分工表修正後如附件一。

提案二                                 提案機關：都發局

案由：謹提擬訂本（環境空間）小組重要議題一案，提請討論。

委員發言重點：
1、 第5屆重點工作「推動性別友善之特色公園」，建置無障礙、安全與性別友善環境，各項成果指標如公園廁所裝置尿布台、改善照明及維護巡檢等均有階段性的成果，但仍以男、女廁及無障礙廁所類型為主，親子或性別友善廁所較少，考量公廁空間有限，建議可從現有無障礙廁所的設施去改善，並建議未來興建工程的標案，可將「性別友善」納入評審項目。建議納入分工表，持續追蹤辦理情形。

二、重要議題建議聚焦在民眾常去的地方，例如:公有零售市場，由於本市許多公有零售市場環境仍待加強，市民需要一個安全、明亮、舒適、性別友善、有停車空間的市場購物環境，建議列為本組重要議題。
三、近日市長宣布本市將興建1萬戶社會住宅，社會住宅可結合性別友善議題(如:共老)，推動相關的成果指標。目前社會住宅尚在規劃興建中，若能在興建過程中，藉由婦權委員的意見，加入性別友善元素，將是本市性平成果的亮點。
決議：為擇定本(環境空間)組第6屆的重要議題，請都發局邀集相關機關召開專案會議，檢視社會住宅推動情形、性別友善的規劃設計、社宅納入性平專家意見等情形，以確認本屆環空組的重點工作。
提案三                                 提案機關：都發局

案由：高雄市政府111年推動性別平等業務輔導獎勵計畫之項目五「推展及落實性別平等情形(二)建構性別友善環境」執行計畫(草案)，提請討論。
委員發言重點：
過去以男性為主的運動，也有愈來愈的女性參與，本市體育場館硬體設施應隨著改善(如:岡山棒球場無女性更衣室)，以提供性別友善空間。
決議：
一、本執行計畫的執行機關修正為「一級機關(含所屬)，主計及政風單位得不納入」。

二、推動（多元）性別友善空間，推動措施增列「彩虹觀光旅遊」。
三、各機關若有其他性平措施，請主動提報。

四、計畫修正後如附件二。

散會：上午11時30分


